

# 洛 阳 慈 善 简 报

第 26 期（总第 244 期）

洛阳市慈善联合总会

2025 年 8 月 15 日

## 我市召开央企国企和科研院所座谈会推进 “乡村振兴豫善同行”慈善网络募捐活动

8 月 6 日，市慈善联合总会、市总工会、市科技局在市慈善联合总会联合召开我市部分央企国企和科研院所工会负责同志座谈会，动员和部署参与 2025 年“乡村振兴豫善同行”暨“久久公益节”慈善网络募捐活动及企业开展慈善救助工作。市人民政府原副市长、一级巡视员、市促进慈善事业高质量发展工作专班副组长、市慈善联合总会会长贺敏出席座谈会并提出了要求，我市 27 家大型国有企业及科研院所参加了座谈。

座谈会上，贺敏会长就央企国企和科研院所如何参与省慈善联合总会发起的 2025 年“乡村振兴豫善同行”暨“久久公益节”慈善网络募捐活动，以及企业自身如何开展慈善救助讲了四点意见。一是企业参与慈善工作是政治责任。总书记指出，中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。无论是国有企业还是民营企业，都是促进共同富裕的重要力量，都必须担负促进共同富裕的社会责任。民营企业要增强家国情怀，弘扬优秀企业家精神，继承和弘扬中华民族传统美

德，积极参与和兴办社会公益慈善事业，做到富而有责、富而有义、富而有爱。总书记的讲话为广大企业积极参与慈善事业指明了方向，提出了要求。党的二十大明确提出“构建初次分配，再分配，第三次分配协调配套的制度体系”，国有企业应当在促进共同富裕中发挥示范引领作用。市政府出台了《关于促进慈善事业高质量发展的实施意见》，鼓励有意愿、有能力的企业和个人积极参与公益慈善事业，鼓励企事业单位党员干部职工带头参与各类慈善活动，鼓励有爱心、热心公益的企业和个人与具有公募资格的慈善组织合作，通过设立冠名基金、冠名项目或开展冠名活动等方式参与慈善。

**二是企业参与慈善工作有行动遵循。**市里成立了促进慈善事业高质量发展工作专班，组长是张玉杰市长，负责全市的慈善工作。洛阳有发展慈善事业的明显地位优势和区位优势，有大量的央企国企和科研院所，是其他地市比不了的，理应在全省慈善工作中当排头兵。洛阳作为一座拥有 5000 多年文明史、4000 多年城市史、1500 多年建都史的千年古都，是华夏文明的重要发祥地和核心载体，慈善自古传承至今已融入到了中国人的血脉里，中国人骨子里从不缺善意，有着浓厚的慈善文化传承，有着众多慈善名人和慈善故事。希望与会同志把此次会议精神带回去，按照《洛阳市参与 2025 年“乡村振兴豫善同行”活动方案》要求，组织和动员我们的员工，在 8 月 25 日到 9 月 10 日期间，积极参与到洛阳市的慈善网络募捐活动中。

**三是企业参与慈善活动有明确政策。**洛阳日报和洛阳广播电视台用其新媒体将用专栏专题对此次网络募捐活动进

行宣传解读，这次座谈会上也发了倡议书。企业可参与我市和省慈善联合总会发起的和美家园豫善同行、扶弱济困豫善同行、助老帮扶豫善同行、教育助学豫善同行“四大慈善项目”，以及“幸福家园”村社互助工程项目、困难群众救急难慈善专项基金项目、社区“友邻互助”慈善基金项目、“河洛慈善光明行”白内障慈善救助项目、“河洛慈善·筑梦未来”大学生救助项目等项目。企业参与“乡村振兴豫善同行”活动，腾讯公益慈善基金会将继续捐赠2000万元，根据捐赠方规则要求，企业参与就可能得到奖励。根据《中华人民共和国企业所得税法》，企业发生的公益性捐赠支出，在年度利润总额12%以内的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除，超过部分可结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除；个人捐赠额未超过应纳税所得额30%的部分可从应纳税所得额中扣除。有严格的“五不准”“四不捐”规定：做到不准规定捐赠标准、不准强制捐赠和摊派、不准强制要求截图反馈捐赠情况、不准违规使用慈善资金、不准长期不公示慈善项目信息；对活动不理解的不捐、家庭困难的不捐、对项目有意见的不捐、中小学、幼儿园学生不捐。重在参与，倡导捐出一天的收入。我们要人人参与慈善，人人做慈善贡献者，而且企业募集的善款原则上归各自企业用于扶贫救助等慈善活动，来自企业和员工的捐款要确保用于企业想要用的地方。慈善事业，既是市委、市政府的重要工作，也是央企省企和科研院所的工作。除了参加省慈的项目，市慈善联合总会也参与了中慈的项目，在乡村社区也开展了幸福家园项目，欢迎企业和员工积极参与所在街道和社区的慈善工作。

贺敏会长强调，洛阳作为千年帝都、工业重镇和创新高地，驻洛央企、省企、科研院所、高等院校以及众多优秀的民营企业，始终是这座城市发展的中流砥柱和社会责任的担当典范。全市各行业、各领域的爱心企业和企业家们，积极响应市委、市政府号召，发挥骨干引领作用，将企业发展融入洛阳乡村振兴大局，慷慨解囊，奉献爱心，为“老家”的父老乡亲送去关爱与支持。工作专班将联合相关部门，大力宣传在本次活动中作出突出贡献的爱心企业、企业家及行业爱心典范。

座谈会由市审计局原副局长、市慈善联合总会监事长李雅红主持，市总工会副主席斐江涛、市科技局副县级干部姜永生、市慈善联合总会副会长贾海修、牛正杰参加了会议。总会网络募捐与项目合作部主管张鑫向与会企业代表详细阐释了企业深度参与该公益项目的具体路径与核心机制，重点围绕活动主题、创新募捐模式及捐赠保障进行了清晰说明。

**编辑：**刘艺笛                      **审核：**李晓瑜                      **签发：**杨旭东

**本期送：**市促进慈善事业高质量发展工作专班副组长、市慈善联合总会会长贺敏，市慈善联合总会常务副会长、副会长、监事长、秘书长、副秘书长、各部室负责人，各县区慈善会（协会）会长、常务副会长、副会长、秘书长